
ATA DA 5ª SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE
JUSTIÇA DO ESTADO DO CEARÁ

Aos 19 (dezenove) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois (2022), às
17h00min, virtualmente através da plataforma digital Teams e canal oficial do MPCE
no Youtube e presencialmente no auditório da Procuradoria Geral de Justiça, realizou-
se Sessão Solene do Colégio de Procuradores de Justiça, sob a presidência do Exmo.
Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça,  Dr.  MANUEL  PINHEIRO  FREITAS.
Presentes  os  Excelentíssimos  Senhores  Procuradores  de  Justiça:  DR.  JOSÉ
MAURÍCIO  CARNEIRO,  DRA  SHEILA  CAVALCANTE  PITOMBEIRA,
DRA.  MARIA  MAGNÓLIA  BARBOSA  DA  SILVA  (TEAMS),  DR.  LUIZ
EDUARDO DOS SANTOS, DRA LÚCIA MARIA BEZERRA GURGEL, DRA.
SUZANNE  POMPEU  SAMPAIO  SAIRAIVA,  DRA.  LUZANIRA  MARIA
FORMIGA,  DR.  ALCIDES JORGE EVANGELISTA FERREIRA (TEAMS),
DRA. LORAINE JACOB MOLINA, DR. MIGUEL ÂNGELO DE CARVALHO
PINHEIRO, DR. FRANCISCO OSIETE CAVALCANTE FILHO, DR. PEDRO
CASIMIRO  CAMPOS  DE  OLIVEIRA  (TEAMS),  DRA.  RITA  DE  CÁSSIA
MENEZES, DRA. MARIA AURENIR FERREIRA DE CARVALHO (TEAMS),
DRA.  AGUEDA MARIA NOGUEIRA DE BRITO (TEAMS),  DRA.  ISABEL
MARIA  SALUSTIANO  ARRUDA  PORTO,  DRA.  ÂNGELA  TERESA
GONDIM  CARNEIRO  CHAVES,  DRA.  MARIA  DE  FÁTIMA  PEREIRA
VALENTE,  DRA  NÁDIA  COSTA  MAIA  (TEAMS),  DRA.  JOÍSA  MARIA
BEZERRA  OLIVEIRA  CARVALHO,  DRA.  SÔNIA  MARIA  MEDEIROS
BANDEIRA,  DR.  ANTÔNIO  IRAN  COLEHO  SÍRIO,  DRA.  ELISABETH
MARIA ALMEIDA DE OLIVEIRA, DRA. MARIA DE FÁTIMA CORREIA
CASTRO,  DR.  FRANCISCO  LUCÍDIO DE QUEIROZ JÚNIOR,  DR.  LUIS
LAÉRCIO  FERNANDES  MELO,  DR.  FRANCISCO  XAVIER  BARBOSA
FILHO  (TEAMS),  DR.  MARCOS  WILLIAM  LEITE  DE  OLIVEIRA,  DR.
EMMANUEL ROBERTO GIRÃO DE CASTRO PINTO,  totalizando 29 (VINTE
E NOVE) membros.  Apresentaram justificativas  em razão de suas  ausências DR.
MARCOS TIBÉRIO CASTELO AIRES (PGA Nº  09.2022.00030006-2);   DR.
FRANCISCO NILDO FAÇANHA DE ABREU. A Sessão Solene foi presidida pelo
Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça  e  Presidente  do  Colégio  de
Procuradores de Justiça Dr. MANUEL PINHEIRO FREITAS, na forma prevista no
art. 22, inciso I, do Regimento Interno deste Colegiado, sendo destinada a dar posse e
exercício aos candidatos nomeados em razão de aprovação no Concurso Público de
ingresso à carreira de membro do Ministério Público do Estado do Ceará, referente ao
Edital n° 001/2019, publicado no DOE em 29/11/2019, no cargo de  Promotores de
Justiça  de  Entrância  Inicial,  oportunidade em que foram preenchidas  as  vacâncias
atuais na referida entrância, no total de 31 (trinta e um) cargos. Inicialmente, o Mestre
de Cerimônias apresentou o cortejo com as presenças físicas e virtuais dos membros
que integram o Colégio de Procuradores de Justiça, convidando a compor o local de
destaque destinado ao Colégio de Procuradores de Justiça, o Excelentíssimo Senhor
Procurador Geral de Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça,  Dr.
MANUEL PINHEIRO FREITAS. Observando-se o critério de antiguidade, foram
convidados  a  se  dirigirem  ao  local  de  destaque,  os  Excelentíssimos  Senhores
Procuradores  de  Justiça,  os  Membros  do  Colégio  de  Procuradores,  a  Senhora
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Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, DRA. FLÁVIA SOARES
UNNEBERG  e o Presidente da ACMP, DR. HERBET GONÇALVES SANTOS.
Em seguida, foram convidados a compor a mesa solene os Excelentíssimos Senhores:
1)  O Procurador-Geral  de Justiça do Estado do Ceará e Presidente do Colégio de
Procuradores de Justiça  DR. MANUEL PINHEIRO FREITAS.  2)  A Governadora
do Estado do Ceará, SRA. MARIA IZOLDA CELA DE ARRUDA COELHO. 3)
A  Desembargadora  do  TJCE, DRA. MARIA  DAS  GRAÇAS  ALMEIDA  DE
QUENTAL, neste ato representando a Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do
Ceará,  Desembargadora DRA. MARIA NAILDE PINHEIRO NOGUEIRA.  4) A
Procuradora-Geral  do  Estado  do  Ceará,  DRA.  ANTÔNIA  CAMILY  GOMES
CRUZ.  5)  O Secretário de Estado Chefe da Casa Civil  do Estado do Ceará, SR.
FRANCISCO DAS CHAGAS CIPRIANO VIEIRA. 6) A Procuradora de Justiça e
Ouvidora-Geral  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará,  DRA.  LORAINE
JACOB MOLINA.  7) A Subdefensora  Pública-Geral  do Estado do Ceará,  DRA.
SÂMIA  COSTA  FARIAS  MAIA,  neste  ato  representando  a  Defensora  Pública
Geral, DRA. ELIZABETH DAS CHAGAS SOUSA. 8) A Vice-Procuradora-Chefe
do Trabalho da 7ª Região, DRA. MARIANA FÉRRER CARVALHO ROLIM. 9)
A Promotora de Justiça e Secretária da Comissão do Concurso, DRA. DANIELE
CARNEIRO FONTENELE. 10) O Promotor de Justiça e Presidente da Associação
Cearense do Ministério  Público,  DR. HERBET GONÇALVES SANTOS.  11) A
Promotora de Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados, DRA. FLÁVIA SOARES
UNNEBERG. Para a abertura oficial da Sessão solene, foi anunciada a palavra
do Excelentíssimo Senhor Procurador Geral de Justiça do Estado do Ceará, Dr.
MANUEL PINHEIRO FREITAS: “Declaro aberta a 5ª Sessão Solene do Colégio
de Procuradores de Justiça, na forma prevista no artigo 22, inciso I, do Regimento
Interno  do  Colégio  de  Procuradores  de  Justiça,  que  dará  posse  e  exercício  aos
31(trinta  e  um)  candidatos  nomeados  para  o  cargo  de  Promotor  de  Justiça  de
Entrância Inicial, em razão da aprovação no concurso público de ingresso à carreira
de  membro  do  Ministério  Público  do  Estado  do  Ceará.”. Dando  continuidade,  o
Cerimonial registrou a presença das seguintes autoridades:  A Procuradora de Justiça
do  Ministério  Público  do  Estado  do  Piauí,  DRA.  MARTHA  CELINA  DE
OLIVEIRA  NUNES,  neste  ato  representando  o  Procurador-Geral  de  Justiça  do
Estado do Piauí, DR. CLEANDRO ALVES DE MOURA; o Secretário da Saúde do
Estado  do  Ceará, SR.  CARLOS  HILTON  ALBUQUERQUE  SOARES;  a
Secretária de Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e Direitos Humanos do
Estado do Ceará,  SRA. ONÉLIA LEITE SANTANA;  a Ex-Procuradora-Geral de
Justiça  do  Estado  do  Ceará  e  Ex-Secretária  de  Estado, DRA.  MARIA  DO
PERPÉTUO  SOCORRO  FRANÇA  PINTO;  o  Reitor  da  Universidade  da
Integração  Internacional  da  Lusofonia  Afro-Brasileira  (UNILAB),  ROQUE  DO
NASCIMENTO  ALBUQUERQUE;  a  Professora CAMILLA  ARAÚJO
COLARES DE FREITAS,  Vice-Diretora da Faculdade de Direito da Universidade
Federal  do  Ceará, representando  o  Reitor  da  UFC,  PROFESSOR  CÂNDIDO
BITTENCOURT DE ALBUQUERQUE;  o  Presidente  da  Câmara  de  Dirigentes
Lojistas de Fortaleza,  SR. FRANCISCO DE ASSIS COSTA CAVALCANTE;  o
Diretor da Federação das Indústrias do Estado do Ceará e Delegado Representante do
Sindicato  das  Indústrias  de  Instalação,  Operação  e  Manutenção  de  Redes,
Equipamentos  e  Sistemas  de  Telecomunicações  do  Estado  do  Ceará,  PEDRO
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ALFREDO  DA  SILVA  NETO, neste  ato  representando  o  Presidente  da  FIEC,
RICARDO CAVALCANTE.  Logo após, foram recebidos em cortejo os aprovados
no  concurso  público  para  o  cargo  de  Promotor  de  Justiça  de  Entrância  Inicial,
observando-se o critério de aprovação no Concurso:

1) DR. JONAS VEPRINSKY MEHL COMARCA DE OCARA

2) DR. DENIS PHILLIPE OLIVEIRA CARVALHO COMARCA DE CARIRÉ

3) DR. ALAN FERREIRA DE ARAÚJO COMARCA DE ASSARÉ

4) DRA. ANNA CELINA DE OLIVEIRA NUNES 
ASSIS

COMARCA DE IBIAPINA

5) DRA.  JOANA NOGUEIRA BEZERRA COMARCA DE ITAREMA

6) DR. LUCAS AFONSO SOUSA E SILVA COMARCA DE SANTANA
DO ACARAÚ

7) DR. FILIPE PAULINO MARTINS COMARCA DE ALTO 
SANTO

8) DR. JOÃO MARCELO E SILVA DINIZ COMARCA DE TABULEI-
RO DO NORTE

9) DRA. RAPHAELA DUTRA LOPES COMARCA DE MISSÃO 
VELHA

10) DR. ARIEL ALVES DE FREITAS COMARCA DE NOVA 
OLINDA

11) DRA. ADRIELY NASCIMENTO LIMA COMARCA DE MILA-
GRES

12) DRA. CAROLINA NUNES CARVALHO 
BERNARDES

COMARCA DE BELA 
CRUZ

13) DR. VALDO HENRIQUE VERÇOSA DE 
MELO SOUSA

COMARCA DE ARARIPE

14) DRA. LIA ALMEIDA OLIVEIRA SARAIVA COMARCA DE COREAÚ

15) DR. MURILO CALLOU TAVARES DE SÁ COMARCA DE FARIAS 
BRITO

16) DR. LUIZ EDUARDO MENDES COMARCA DE MARCO

17) DR. LEONARDO MORAIS BEZERRA 
SOBREIRA DE SANTIAGO FILHO

COMARCA DE JAGUARI-
BE

18) DR. EDIMAR EDSON MENDES RODRIGUES COMARCA DE BARRO
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19) DRA. THAÍS MEDEIROS DA COSTA COMARCA DE JAGUARE-
TAMA

20) DR. BRUNO DE ALBUQUERQUE BARRETO COMARCA DE IRACEMA

21) DR. RODRIGO CALZAVARA DE QUEIROZ 
RIBEIRO

COMARCA DE CHAVAL

22) DR. PAULO FIGUEIREDO FONSECA LIMA COMARCA DE RERIUTA-
BA

23) DR. BRUNO LEONARDO MONTEIRO 
GUERRA

COMARCA DE MAURITI

24) DR. MAURICIO SCHIBUOLA DE 
CARVALHO

COMARCA DE JARDIM

25) DRA. PAULA CARVALHO RIBEIRO COMARCA DE JIJOCA DE
JERICOACOARA

26) DR. MARCOS LUIZ NERY FILHO COMARCA DE CAMPOS 
SALES

27) DR. ANDERSON VINÍCIUS GOMES 
NOGUEIRA

COMARCA DE IPUEIRAS

28) DRA. PRISCILA RAYANA DE MEDEIROS 
SOUZA

COMARCA DE AIUABA

29) DR. JOSÉ LUCIANO DA SILVA COMARCA DE TAMBO-
RIL

30) DRA. JÚLIA LEITE SAMPAIO LEMOS COMARCA DE NOVO 
ORIENTE

31) DR. RAMON BRITO CAVALCANTE COMARCA DE PEDRA 
BRANCA

Após a entrada dos empossandos, foi executado o Hino Nacional Brasileiro, e, em
seguida, foi apresentado o Hino do Estado do Ceará, ambos sob a regência do Maestro
GLADSON  CARVALHO.  Ato  contínuo,  a  Excelentíssima  Senhora  Promotora  e
Justiça e Secretária dos Órgãos Colegiados Dra. Flávia Soares Unneberg, procedeu à
leitura do Termo de Posse do candidato classificado em segundo lugar, que assinou o
respectivo termo representando os demais empossandos. Em seguida, o Exmo. Senhor
Promotor  de  Justiça  empossado  e  primeiro  lugar  no  certame,  Dr. JONAS
VEPRINSKY  MEHL,  assinou  o  Termo  de  Posse  e  o  recebeu  das  mãos  do
Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça, Dr. Manuel Pinheiro Freitas e de
seus  familiares  indicados. Neste  momento,  foram  convidados  os  Excelentíssimos
Senhores Promotores de Justiça empossados para prestar o compromisso legal, que foi
lido  pela  Excelentíssima  Senhora  Promotora  de  Justiça  empossada,  Dra.  ANNA
CELINA DE OLIVEIRA NUNES ASSIS, sendo repetido pelos demais empossados:
"AO ASSUMIR O CARGO DE PROMOTOR DE JUSTIÇA DO MINISTÉRIO
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PÚBLICO DO ESTADO DO CEARÁ, PROMETO PELA MINHA DIGNIDADE E
HONRA,  DESEMPENHAR  COM  RETIDÃO  AS  FUNÇÕES  DO  CARGO  E
CUMPRIR  A  CONSTITUIÇÃO  E  AS  LEIS".  Após  a  leitura  do  termo  de
compromisso, os Senhores Promotores de Justiça empossados entregaram Placas de
Homenagem, em reconhecimento a todo o empenho e dedicação prestados desde a
realização  até  a  homologação  do  concurso  público.  A  Placa  de  Homenagem  ao
Excelentíssimo  Senhor  Procurador-Geral  de  Justiça,  Dr.  MANUEL  PINHEIRO
FREITAS foi  entregue  pelo  Excelentíssimo  Senhor  Promotor  de  Justiça,  Dr.
BRUNO  DE  ALBUQUERQUE  BARRETO;  a  Placa  de  Homenagem  à
Excelentíssima Senhora Procuradora de Justiça Decana do Colégio de Procuradores
de  Justiça  Dra.  FRANCISCA  IDELÁRIA  PINHEIRO  LINHARES,  neste  ato
representada pelo Procurador de Justiça  Dr. JOSÉ MAURÍCIO CARNEIRO,  foi
entregue  pela  Excelentíssima  Senhora  Promotora  de  Justiça,  DRA.  JOANA
NOGUEIRA  BEZERRA;  a  Placa  de  Homenagem  à  Excelentíssima  Senhora
Procuradora de Justiça e Ouvidora-Geral do Ministério Público do Estado do Ceará,
DRA.  LORAINE  JACOB  MOLINA, foi  entregue  pela  Excelentíssima  Senhora
Promotora de Justiça, Dra. RAPHAELA DUTRA LOPES; a Placa de Homenagem
à Excelentíssima Senhora  Procuradora  de  Justiça  e  Decana  do Conselho Superior
Ministério  Público,  DRA.  LUZANIRA  MARIA  FORMIGA,  foi  entregue  pela
Excelentíssima Senhora  Promotora  de  Justiça,  DRA. ADRIELY NASCIMENTO
LIMA;  a Placa de Homenagem à Excelentíssima Senhora Promotora  de Justiça  e
Secretária  da  Comissão  do  Concurso,  DRA.  DANIELE  CARNEIRO
FONTENELE,  foi  entregue  pela  Excelentíssima  Senhora  Promotora  de  Justiça,
DRA.  JÚLIA  LEITE  SAMPAIO  LEMOS;  a  Placa  de  Homenagem  à
Excelentíssima Senhora Promotora  de Justiça  e Secretária  dos  Órgãos Colegiados,
DRA. FLÁVIA SOARES UNNEBERG, foi entregue pela Excelentíssima Senhora
Promotora  de  Justiça,  DRA.  PAULA  CARVALHO  RIBEIRO;  a  Placa  de
Homenagem  ao  Excelentíssimo  Senhor  Promotor  de  Justiça  e  Presidente  da
Associação  Cearense  do  Ministério  Público,  DR.  HERBET  GONÇALVES
SANTOS,  foi  entregue  pelo  Excelentíssimo  Senhor  Promotor  de  Justiça,  DR.
LEONARDO  MORAIS  BEZERRA  SOBREIRA  DE  SANTIAGO  FILHO;  a
Placa de Homenagem à Secretária de Recursos Humanos do Ministério Público do
Estado do Ceará, SRA. ANA LÚCIA SUDÁRIO DIAS BRANCO, foi entregue pelo
Excelentíssimo Senhor Promotor de Justiça, DR. ARIEL ALVES DE FREITAS. Os
empossados também homenagearam através da entrega de uma placa aos genitores do
candidato DR. FLÁVIO ANDERSON LIBERATO ALVES DO NASCIMENTO,
o qual tragicamente faleceu no decorrer do certame, tendo sido convidados ao palco
os  seus  pais,  SR. JOSÉ  FLÁVIO  ALVES  DO  NASCIMENTO  e  SRA.
FRANCISCA MARIA LIBERATO DO NASCIMENTO. A entrega das Placas de
Homenagem  foi  efetuada  pelo Excelentíssimo  Promotor  de  Justiça  DR. VALDO
HENRIQUE VERÇOSA DE MELO SOUSA.  Em seguida, o Senhor Promotor de
Justiça  empossado,  Dr.  JONAS  VEPRINSKY  MEHL, discursou  em  nome  dos
Promotores  de  Justiça  ora  empossados,  sendo  acompanhado  pelo  Exmo.  Senhor
Promotor de Justiça e Presidente da Associação Cearense do Ministério Público, DR.
HERBET GONÇALVES SANTOS.  Dando seguimento, foi concedida a palavra à
Governadora  do  Estado  do  Ceará, Exma.  SRA.  MARIA  IZOLDA  CELA  DE
ARRUDA COELHO. Para encerrar a solenidade, foi anunciada a palavra do Exmo.
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Sr. Procurador-Geral de  Justiça e Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça,
Dr.  MANUEL  PINHEIRO  FREITAS. Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, da qual eu,
_______________________________  Flávia  Soares  Unneberg -  Promotora  de
Justiça - Secretária dos Órgãos Colegiados,  lavrei a presente ata, que depois de lida e
aprovada, vai devidamente assinada.

MANUEL PINHEIRO FREITAS
Procurador-Geral de Justiça

José Maurício Carneiro
Procurador de Justiça

Sheila Cavalcante Pitombeira
Procuradora de Justiça

Maria Magnólia Barbosa da Silva
Procuradora de Justiça

Luiz Eduardo dos Santos
Procurador de Justiça

Lúcia Maria Bezerra Gurgel
Procuradora de Justiça

Suzanne Pompeu Sampaio Saraiva
Procuradora de Justiça

Luzanira Maria Formiga
Procuradora de Justiça

Alcides Jorge Evangelista Ferreira
Procurador de Justiça

Loraine Jacob Molina
Procuradora de Justiça

Miguel Ângelo de Carvalho Pinheiro
Procurador de Justiça

Francisco Osiete Cavalcante Filho
Procurador de Justiça

Pedro Casimiro Campos de Oliveira
Procurador de Justiça

Corregedor-Geral do Ministério Público
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Rita de Cássia Menezes
Procuradora de Justiça

Maria Aurenir Ferreira de Carvalho
Procuradora de Justiça

Águeda Maria Nogueira de Brito
Procuradora de Justiça

Isabel Maria Arruda Salustiano Arruda Porto
Procuradora de Justiça

Ângela Teresa Gondim Carneiro Chaves
Procuradora de Justiça

Maria de Fátima Pereira Valente
Procuradora de Justiça

Nádia Costa Maia
Procuradora de Justiça

Joísa Maria Bezerra Oliveira Carvalho
Procuradora de Justiça

Sônia Maria Medeiros Bandeira
Procuradora de Justiça

Antônio Iran Coelho Sírio
Procurador de Justiça

Elizateth Maria Almeida de Oliveira
Procuradora de Justiça

Maria de Fátima Correia Castro
Procuradora de Justiça

Francisco Lucídio de Queiroz Júnior
Procurador de Justiça

Luis Laércio Fernandes Melo
Procurador de Justiça

Francisco Xavier Barbosa Filho
Procurador de Justiça

Marcos William Leite de Oliveira
Procurador de Justiça
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Emmanuel Roberto Girão de Castro Pinto
Procurador de Justiça
Procurador de Justiça
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